
 

 

ATA DA REUNIÃO 
 

Assunto: 5ª Reunião da Comissão Editorial da TV Minas (Período 2021/2022) 
Data da Reunião: 25/03/2021 
Local: Online (via Google Meet) 

 
Participantes 

 
Arthur Ovidio, Fabiano Caldeira, Gerusa Coelho, Livia Maia, Luiz Flávio, Patrick Lima, 
Rodrigo Castro e Sérgio Rosa. 
 

Ausentes 
 

Aline Scarponi, Andrea Basdão, Marco Diniz, Raquel Nicoli, Romina Faria e Terence 
Machado 

 

Pauta da Reunião 
 

1. Retorno das orientações da Diretoria Técnica sobre a Comissão Editorial; 
2. Definição de prioridade de pautas: manual de redação, análise dos programas e da 
grade; 
3. Referências para o manual de redação e sugestões de nomes a serem convidados 
para falar sobre o tema. Organização e estruturação do trabalho: cronograma, metas etc. 
 

Relato da Reunião 
 
O Secretário Arthur começou a reunião repassando as pautas do dia. 
 
O Presidente Sérgio pediu para todos lerem e aprovarem as atas das reuniões anteriores, 
e perguntou se alguém tinha alguma alteração a fazer. Ficou acordado que, caso haja 
correções a serem feitas no texto da ata, basta repassar ao Secretário ou informar na 
reunião seguinte. 
 
Foi discutida a viabilidade da leitura da ata sempre no começo da reunião. Livia Maia 
discordou e sugeriu que o membro da Comissão tenha o prazo de duas reuniões 
posteriores para se manifestar sobre a ata. Sérgio pediu para tentarmos ler a ata no 
começo da reunião, a título de experiência.   
 
O Presidente também ponderou sobre o uso do termo EMC no texto das atas, uma vez 
que a Empresa Mineira de Comunicação, embora esteja criada, ainda não foi oficializada. 
Foi solicitado que o Secretário substitua o termo EMC por REDE MINAS, quando for o 
caso, até novas discussões a repeito. 
 



 

 

Sérgio ainda sugeriu perguntar ao servidor Johanes Junqueira (representante dos 
funcionários da Rede Minas no Conselho Curador) sobre o papel da Comissão Editorial 
no contexto da EMC. Haverá continuidade dos trabalhos? Quais os possíveis 
desdobramentos? Teremos de avaliar os conteúdos transmitidos pela Rádio Inconfidência, 
por exemplo? 
 
Começando as pautas do dia, Sérgio informou que um dos representantes do setor 
técnico, Marco Diniz, ainda não tinha retorno da diretoria do setor sobre as demandas 
previstas no regimento interno da Comissão Editorial. 
 
A discussão sobre interiorização dos conteúdos foi adiada para a próxima reunião, para 
ser introduzida e desenvolvida pela Romina Faria. 
 
Gerusa Coelho atualizou as informações sobre o edital de fluxo contínuo. A publicação 
está prevista para o mês de abril, apenas aguardando revisão final da superintendência 
jurídica e da Diretoria de Conteúdo e Programação. Importante lembrar que existem 
projetos recebidos na vigência do antigo edital, ainda lacrados e não avaliados. 
 
Patrick Lima ingressou na reunião e Fabiano Caldeira pediu para que o Presidente fizesse 
um resumo do que já tinha sido discutido. 
 
Sérgio pediu opiniões sobre o espaço oferecido pela Assessoria de Comunicação 
(Simone Pio) para divulgar informações da Comissão Editorial no jornal mural. Luiz Flávio 
sugeriu usar o espaço apenas quando tiver noticia. Gerusa e Sérgio se manifestaram, 
concordando. 
 
Sobre o manual de redação, Sérgio esquematizou o processo em duas etapas. A primeira 
seria para alinhamento e organização, com a criação de grupos de trabalho, ações para 
potencializar a aceitação do manual, abertura de consulta ao publico interno para pedir 
sugestões e demandas dos setores. A segunda etapa seria a redação do manual em si.  
 
Luiz e Fabiano comentaram sobre a característica participativa e a importância da 
inclusão da equipe no processo. Para nortear os trabalhos, Fabiano ainda sugeriu dois 
filmes (The Post – A Guera Secreta e A Incrível História da Ilha das Rosas) que falam 
sobre Ética e Cidadania. Rodrigo Castro pediu a inclusão de referências ligadas aos 
movimentos sociais e periféricos, para além dos veículos de mídia tradicional. Patrick 
comentou sobre as referências contemporâneas existentes no site Compos.org.br, da 
Associação Nacional dos Programas de Pós-Gradução em Comunicação. Sérgio 
concordou e agradeceu as sugestões. 
 
Rodrigo lembrou sobre o limite de faltas sem justificativa nas reuniões da Comissão. 
Sobre a situação da Raquel Nicoli e da Andréa Basdão, Sérgio pediu um prazo para 
abordá-las extra-oficialmente, caso haja necessidade de indicar outros integrantes.  



 

 

Sérgio esclareceu que, quem quiser mudar o dia ou horário das reuniões, deve se 
manifestar por e-mail. 
 
Por fim, Fabiano pediu para que a Comissão não esqueça do tema “liberdade de 
expressão”, tanto no Brasil quanto no Exterior, para pautar as próximas reuniões da 
Comissão. 
 
A reunião foi encerrada.           
 

Encaminhamentos 
 

1) Redigir minuta de ofício ao Johanes Junqueira (Conselho Curador); 
2) Disponibilizar acesso ao link compartilhado com o manual de redação no Google Drive; 
3) Substituir o termo EMC nas atas anteriores, quando for o caso; 
4) Verificar a situação/substituição dos membros faltantes. 
 
 
 
. 
 

Belo Horizonte, 25 de março de 2021 * 
 
 
 

* Não foi possível colher assinaturas dos membros presentes na reunião por conta 
da sua realização remota. 
                                                                                                                                    
 
 
 


